

九月新高! 国际油价刺破70美元

◎本报记者 刘意

纽商所(NYMEX)8月份交货的轻质原油期货昨日晚间盘中突破70美元关口,最高到达70.52美元/桶,这也是国际油价自2006年9月份以来的新高。截至记者发稿,纽约油价最新报70.42美元,涨1.42美元,涨幅为2.07%。

受美国汽油及其他成品油库存意外下降的影响,国际油价受到支撑。

美国能源部此前发布的每周油品库存报告显示,尽管上周美国原油商业库存增加160万桶,但因正值消费高峰期而备受关注的汽油库存却下降70万桶,与此前市场普遍预测的增加110万桶相差甚远。此外,包括柴油和取暖油在内的其他成品油库存则下降230万桶。

交易员表示,美国上周的汽油和馏分油库存双双下降,这有助于提升原油市场信心,并帮助油价克服上行阻力。

伦敦一经纪人表示:“尽管美国上周的原油库存有所上升,但仍未引起市场关注。汽油库存下降和原油精炼厂产能利用率上升才是市场关注的焦点。我认为美国西德州轻质原油将很快突破70美元/桶。”

法国巴黎银行(BNP Paribas)分析师Harry Tchilinguirian表示,NYMEX



纽约原油期货走势图 张大伟 制图

原油期货将继续得到汽油供应紧张带来的支撑,预计布伦特原油期货和NYMEX原油期货之间的差距将进一步缩小。

另外,美国石油巨头埃克森美孚和康菲石油公司宣布拒绝作为小股东继续参与委内瑞拉石油开发。但分析人士指出,两家公司退出委石油市场并不会引发国际市场原油供应紧张,因为这部分石油产量很可能将被转移到其他石油公司名下。

油价支撑 金价走高

市场预计原油价格上涨将增加贵金属作为避险投资的需求,现货黄金价格连续第2个交易日上涨。截至记者发稿,现货金价最新报648.55美元/盎司,上涨5.65美元。

目前原油价格已上涨至9个月高点;为抑制通胀,瑞典、瑞士和英国央行年内已数次升息。1980年原油价格飙升曾引起金价上涨,创

下850美元/盎司的历史最高纪录。

黄金分析师James Moore表示,能源价格对黄金价格起到了支撑作用,通胀环境也对金价有利。Moore称,珠宝和其他金属制造商认为金价低于650美元/盎司时适宜买入。

受逢低买盘的推动,昨日国内金银价小幅反弹。(流火)

沪锌天量绝地反击 转口贸易补失衡比价

◎本报记者 黄峰

过度超跌的上海期锌终于先伦敦市场发动了“绝地反击”,其昨日成交量也创下锌期货上市以来新高。市场人士认为,昨日沪期锌的领涨是对被扭曲的伦敦上海两地比价的修复。“现在市场正通过各种手段修复比价,其中还包括转口贸易。”国内一贸易企业说道。

此前数日连续跌停的沪期锌昨日走势可谓“跌宕起伏”。主力合约0709昨日以25410元低开,随后一路上攻,最终上涨875元/吨,涨幅达到了3.4%,收于26575元/吨。该合约的成交量和持仓量分别从前一交易日的29532手、14884手放大至昨日的147990手和21990手,分别为前一交易日的5倍和1.5倍。沪锌期货总成交量昨日也达到创纪录的20.79万手。

“抄底资金入场,沪期锌反弹行情已来临。”江南期货分析师蒋东林在日评中分析道。昨日沪期锌先是惯性低开,但随后在抄底资金的推动下大幅单边走强。其实这些抄底资金在前两个交易日就开始蠢蠢欲动,前一交易日的急跌就给了这些资金大举介入的机会。前期已有市场人士认为25000至26000元/吨的锌价处于较低的水平,超跌迹象十分明显。

“要解决这一比价问题,只有通过现货贸易来均

衡两地锌库存。”上海一贸易商分析道。据投行BNP的一份金属日报称:中国的保税仓库拥有约3万吨锌,这些锌可能被用于出口。上述贸易商对此也表示赞同,这些锌的确是用于出口,但这还不是从国内出口的锌,而是“转口锌”,即贸易企业从国外公司签订的进口长单,但由于国内的价格严重低于伦敦价格,进口无法完成,只能先放在保税库,然后再运往LME的亚洲仓库。另据介绍,这些锌来自于哈萨克斯坦,可能并不是上期所锌期货交易的0号锌,而是2号锌。不过这些锌的价格之间都有较强的关联度,2号锌的转口贸易也说明市场正在通过贸易行为去平衡两地基本面。

国内另一位贸易商则判断认为,转口贸易只是一个开始,两地价差的修复还需要通过国内向国外的出口行为。“中国金属锌的净出口将会在短期内再现,当国内市场严重过剩时。”

中国期货理财网
http://www.mfc.com.cn
电话: 027-85807917 85731552